

UDAR NA EPOHU

TRAGOM ODLUKE O PRETVARANJU AJA SOFIJE U DŽAMIJU

Dragulji u kandžama sujete

PIŠE: Antonija VUČIĆEVIĆ

O davno jedan političar nije razbesneo ceo svet kao što je to pošlo za rukom turskom predsedniku Redžepu Erdoganu kada je doneo odluku da Aja Sofiju pretvori u džamiju.

Put sekularne države kojim Turska ide poslednjih 100 godina porušen je ovako skandaloznom odlukom koja je, kako mnogi istoričari tumače, uvela Tursku u teokratiju. Na ovaj događaj reagovali su svi, od Evropske unije, preko Amerike, Rusije, Grčke, i niko nije imao reči hvale.

Istoričar Čedomir Antić smatra ovakav potez još jednim dokazom krize Erdoganove vladavine.

- Erdogan je čovek suočen s velikim izazovima, s dubokom krizom. Došao je na vlast kao vesnik novog doba u Turskoj i onda se u tome izgubio. Sve njegove politike su bankrotirale: počev od njegove politike prema arapskom svetu, Egiptu, Siriji, preko odnosa s Grčkom, prodora na Balkan, odnosa sa SAD, a sada vidimo i odnosa sa Ruskom Federacijom.

Ekonomski bum koji je Turska doživela proteklih 10 godina sada je u fazi ozbiljne stagnacije. Erdogan se potpuno osamio, oterao ključne ljude iz sopstvenog okruženja, ogrezao je u korupciju, i njemu su potrebne određene

KRIZA VLADAVINE: Čedomir Antić

aktivnosti koje bi uspele da vrate plimu unazad. Pre godinu i po dana dana, on je doživeo poraz u Ankari i Istanbulu, dva najveća grada. Posle progona opozicije, posle progona stotina hiljada ljudi nakon puča iz 2016. godine, on je sada u slobodnom padu kada je reč o popularnosti - objasnio je Antić za "Vesti".

Kako kaže, Erdogan je počeo kao nacionalista i populista, kao političar koji upotrebljava religiju u dnevopolitičke svrhe.

- On sada preko novog uvođenja Aja Sofije u verski spektakl pokušava

da kaže da nešto zvanično

menja. Istorijski, Turska

je pre 99 godina ušla u

jednu fazu sekularizacije,

stvaranja moderne države, a

Erdogan je prvi političar koji je uspeo da poljulja

stubove sekularne Turske. Videćemo

da li je u tome uspeo - ističe Antić.

Dodaje da Erdogan

otvara pitanje koje je čvrsto

zatvoreno sa Ataturkom.

- Zar nije dovoljno što je Istanbul

od većinski grčkog grada, tokom poslednjih 150 godina,

postao većinski turski grad, što su tolike crkve

pretvorene u džamije, sad mu treba da jedna od najstarijih

crkava postane džamija. To je agresivna težnja - zaključuje Antić.

Na skandaloznu odluku da hrišćanska svetinja iz šestog veka postane džamija,

reagovao je i srpski patrijarh Irinej. On smatra da je status tog objekta kakav

bio do sada, a to je muzej, pravo rešenje.

- Hram je više nego dovoljno prostran

da pritom niko nikome ne bi smetao. Ovakvo

rešenje ne bi bilo presedan u savremenom svetu - naveo je Irinej

u saopštenju, dodajući da je Aja Sofija bila

hrišćanski hram više

TRAG HRIŠĆANSKOG CARIGRAĐA: Crkva Premudrosti Gospodnje poznatija kao Aja Sofija

NE MARI ZA KRITIKE: Redžep Tajip Erdogan

Prekršio zavet Mehmeda Osvajača

Istoričar Danko Strahinić za medije je istakao da ideja o vraćanju u džamiju datira od onog trenutka kad je Aja Sofija zatvorena za rekonstrukciju, a potom i otvorena kao muzej 1935. godine.

- Ona je neprežaljena rana turskih islamista, i smatra se da je Ataturk, koji je potpisao taj ukaz o pretvaranju, zapravo prekršio zavet Mehmeda Osvajača i samim tim je bacio neku vrstu kletve i na turski narod. I ima onih koji smatraju da svi problemi koji se poslednjih godina pojavljuju prističu praktično iz toga - navodi Strahinić.



Orhan Pamuk

Oduzet ponos nacije

Najpoznatiji turski pisac i veliki kritičar Erdogana, Orhan Pamuk poručio je:

- Turci su ponosni što su sekularni. Ovo će oduzeti taj ponos naciji, u Turskoj više nema demokratije.

da Savet izražava "bol i užasnutost", preneo je Bi-Si.

Ova odluka nema veze s religioznim pitanjima, kaže Konstantin Nikolakopulos za Dojče vele, profesor pravoslavne teologije:

- Ta odluka je nastavak politike provokacija koju turski predsednik Erdogan sledi poslednjih godina. Bio je svestan da će promena namene Aja Sofije pogoditi sve hrišćane, prevashodno pravoslavne.

Prašina u oči čovečanstva

Teolog Dragan Vukić kaže da u Istanbulu postoji 2.500 džamija i da nije baš neophodno da se mole u Svetoj Sofiji.

- To je bacanje prašine u oči čovečanstvu, celom svetu. Na isti način bih se pobunio kada bi u nekoj zemlji hteli da zatvore džamiju ili pretvore džamiju u crkvu - navodi Vukić.

LUGARNO - RETKA PRILIKA DA KUPITE KUĆU SA GRANNY FLAT-OM



Porodična kuća, koja se nalazi na Old Fores Rd, je trosobna, renovirana, sa velikim kupatilom, otvorenim dnevnim boravkom, tri velike spavaće sobe.

Pored toga kuća ima 3 podrumске prostorije, tri garaže i sve prateće sadržaje.

Granny flat je nov, dvosoban. Konforne stambene jedinice se nalaze na placu površine 964,7 m² i predstavlja izuzetnu priliku za investitora jer ostvaruju godišnji prihod od \$52 000. Takođe, ovo je pogodno za veću porodicu ili čak za dve porodice odnosno generacije.



Za cenu, više informacija i za pogledati pozovite

Bridge Real Estate Sydney
11/176 South Creek Rd. Cromer, NSW 2099

Milan Vlašić, real estate agent
(licence no: 20280544) www.bre.rs

Ako prodajete nekretninu, razmišljate o kupovini, izgradnji i slično pozovite 0400 460 377



Sve Erdoganove politike su bankrotirale i sada na agresivan način želi nešto da promeni, ističe istoričar Čedomir Antić

